

疾控大讲堂

乐山新冠病毒疫苗 供应充足

7月1日起 乐山又将启动大规模 第一针接种

本报讯(记者 戴余乐)昨(23)日,记者在乐山市疾病预防控制中心了解到,6月21日起,乐山市大部分接种点接种第二针已经不需要预约和排队,疫苗供应充足。6月2日前(含6月2日)接种灭活疫苗(中生、科兴)、5月26日前接种重组蛋白疫苗(智飞)的群众,已经满足第二剂接种时间间隔要求,请尽早到区县指定接种点接种第二剂。

据了解,7月1日起,乐山又将启动大规模第一针接种,届时各接种点人流量将大幅增加。目前,市中区除通江街道接种点需凭纸质预约单或短信通知凭证外,其他点均无需预约,携带身份证即可直接前往接种。

警惕! 变异毒株席卷多国

乐山疾控提醒: 非必要情况勿前往中高风险地区

近日,广东省深圳市新增确诊的新冠病例感染的是传染力强的德尔塔(Delta)变异毒株。该病毒具有传染性强、传播速度快、重症率高的特点。

目前,变异毒株席卷多个国家。世卫组织已经列出了四个“值得全球关注的变种”,分别是:在英国首次发现的阿尔法毒株,在南非首次发现的贝塔毒株,在巴西首次发现的伽马毒株,在印度首次发现的德尔塔毒株。

为引导市民做好疫情防控工作,防止疫情反弹,乐山市疾病预防控制中心在此提醒广大市民:

这些返(来)乐人员请主动报备
非必要情况勿前往中高风险地区

2021年6月10日及以后经深圳宝安机场入返川人员,应主动向所在社区报备相关情况,配合开展核酸检测并落实各项健康管理措施。

如无必须,近期最好不要前往深圳市宝安区。必须要前往的,请提前了解当地防控要求并做好个人防护。从上述地区返川后,应主动向所在社区报备并配合当地采取的相关防控措施。

各医疗机构和发热门诊在接诊时,需询问有无深圳市宝安区、宝安机场旅居史或人员接触史。市民要主动配合接受流调。

市民要时刻保持个人防护意识,积极主动接种新冠病毒疫苗。我国灭活疫苗对南非、英国、巴西、印度等国出现的变异毒株有保护效果。目前绝大部分疫苗对住院、重症和死亡的保护效力在80%以上。临床反馈结果显示,疫苗预防重症的效果突出。接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒感染、降低发病率和重症率的有效手段。

同时,还要养成随身携带口罩,科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯。

如出现发热、咳嗽、乏力等症状,应佩戴好口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

注意个人防护
积极主动接种新冠病毒疫苗

市中区人民医院抓实抓牢疫情防控工作 天气炎热 也要做好个人防护

本报讯(记者 戴余乐 摄影报道)为进一步贯彻落实疫情防控工作任务,市中区人民医院切实加强医院感控管理力度,强化门诊及住院病人管理,抓实抓细疫情防控措施,进一步筑牢疫情防线。

6月22日,记者在市中区人民医院外看到,门诊处设置了进出医院专用通道、预检分诊处、流行病学史调查登记处等,进一步加强疫情防控工作落实。同时,还设置了发热门诊专用通道,根据不同发热病人,单独设置了普通发热门诊和特殊发热门诊,严把安全防控关口。

“针对目前疫情形势,我们不断完善防控流程,医护人员每天要熟悉掌握中高风险地区信息,认真落实相关防控要求。”市中区人民医院急诊医学科护师陈健介绍,针对外地返乐人员进行重点排查,发挥预检分诊、发热门诊哨口作用,对来院患者做好登记、流调、测温等工作。同时,强化医院各入口疫情防控管

理,加强住院患者探视、陪护人员及各类来访办事人员管理,抓实抓细抓实各项常态化疫情防控举措,为群众营造一个安全有序的就医环境

市中区人民医院急诊医学科提醒,夏季炎热,个人防护依旧不能松懈。市民外出时要做好防护,佩戴口罩保持安全距离,错峰出行,尽量少到人群拥挤的地方;常通风勤洗手备口罩,养成良好生活习惯;适量运动要坚持,但要注意防暑。特别是儿童,户外活动时要注意活动量,避免高强度活动后出汗着凉。同时,儿童在使用公用玩具和设施尤其要注意手卫生,敦促儿童在游戏过程中不要用手触碰口、眼、鼻;中高风险地区返乐人员应主动向所在社区报备相关情况,配合开展核酸检测并落实各项健康管理措施;如出现发热、咳嗽、乏力等症状,应佩戴好口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

